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	ĐỀ 1
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


Phần I: Trắc nghiệm. (3,0 điểm).( Ghi vào bài làm chữ cái đứng trước đáp án đúng)

Câu 1: Điều kiện xác định của phương trình 
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	A.  
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Câu 2: Tập nghiệm của phương trình 
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 = 0 là:
A. {-1;9}                     B. {1;-9}                        C. {-1;-9}                    D.{-1;9 }

Câu 3: Cho 
[image: image11.wmf]ABC

D

 có M
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AB và AM =
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AB, vẽ MN//BC, N
[image: image14.wmf]Î

AC.Biết  MN = 2cm, thì BC bằng:

	A.  4cm
	B. 6cm
	C.  8cm
	D.  10cm


Câu 4: Một hình lập phương có diện tích toàn phần là 
[image: image15.wmf]2

216cm

, thể tích của khối lập phương đó là

	A. 
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 216cm


	B.   
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	C.  
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	D.   
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Câu 5: Bất phương trình 
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2

3

3

>

+

-

x

 có nghiệm là

A. x >-
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Câu 6: Diện tích xung quanh của hình chóp tứ giác đều có cạnh bằng 6cm và độ dài trung đoạn bằng 10cm là:

	A. 120 cm2
	B.   240 cm2
	C.  180 cm2
	D.   60 cm2


Phần II. Tự luận:
Câu 5: (2,0 điểm).Giải các phương trình:

a) 
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             b)  | x – 9| = 2x + 5                   c) 
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Câu 6 (1,0 điểm). Giải các bất phương trình sau :
a) 2x – x(3x + 1) < 15 – 3x(x + 2)                                  b) 
[image: image27.wmf]--
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Câu 7 (1,0 điểm).[image: image869.png]


Bình đi xe đạp từ nhà đến trường với vận tốc 15 km/h. Khi tan học về nhà Bình đi với vận tốc 12km/h nên thời gian về nhiều hơn thời gian đi 6 phút. Hỏi nhà Bình cách trường bao xa.

Câu 8:  (1,0 điểm)Một hình lăng trụ đứng có đáy là tam giác vuông (như hình vẽ). Độ dài hai cạnh góc vuông của đáy là 5cm, 12cm, chiều cao của lăng trụ là 8cm. Tính diện tích xung quanh và thể tích của hình lăng trụ đó. 

Câu 9 (2,0 điểm)

Cho hình thang ABCD (AB//CD). Gọi O là giao điểm của hai đường chéo AC và BD. Qua O kẻ đường thẳng song song với AB, cắt AD và BC theo thứ tự ở E và G.
       a)  Chứng minh :  OA .OD = OB.OC.

       b)  Cho AB = 5cm, CD = 10 cm và OC = 6cm. Hãy tính OA, OE.

       c)  Chứng minh rằng:
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------------Hết--------------

ĐÁP ÁN

Phần I: Trắch nghiệm ( Mỗi câu đúng cho 0,5 điểm)

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	D
	B
	B
	A
	C
	A


Phần II: Tự luận:

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	5

(2,0Đ)
	a) Giải PT: 
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( 20x - 12 - 6x -3 = 9
( 14x = 9 + 12 +3
(14x = 24

(x = 
[image: image30.wmf]14
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Vậy tập nghiệm của PT là  S = {
[image: image32.wmf]7

12

}
	0,25

0,25

	
	b) | x – 9| = 2x + 5

* Với x ≥ 9 thì |x – 9| = x – 9 ta có PT: x – 9 = 2x + 5 ( x = - 14 ( loại)

* Với x < 9 thì |x – 9| = 9 – x ta có PT: 9 – x = 2x + 5 ( x = 4/3(thỏa mãn) 

Vậy tập nghiệm của PT là S = {4/3}
	0,25

0,25

0,25

	
	c) ĐKXĐ x ≠ ±3

( 2(x + 3) + 3(x – 3) = 3x + 5

( 5x – 3 = 3x + 5

( x = 4( thỏa mãn ĐKXĐ)

Vậy tập nghiệm của PT là S = {4}
	0,25

0,25

0,25



	6

(1,0Đ)
	a) 2x – x(3x + 1) < 15 – 3x(x + 2)

( 2x – 3x2 – x < 15 – 3x2 – 6x

(7x < 15

( x < 15/7 Vậy tập nghiệm của BPT là: {x / x < 15/7}
	0.25

0.25



	
	b) BPT ( 2(1 – 2x) – 16 ≤ 1 - 5x + 8x

             ( -7x ≤ 15

             ( x ≥ - 15/7. Vậy tập nghiệm của BPT là {x /  x ≥ -15/7}
	0.25

0.25



	7

(1,0Đ)
	 Gọi khoảng cách từ nhà Bình đến trường là x (km) , ( x > 0)

Thời gian Bình đi từ nhà đến trường là: x /15 (giờ)

Thời gian Bình đi từ trường về nhà là: x /12(giờ)

Vì thời gian về nhiều hơn thời gian đi là 6 phút = 1/10 (giờ) 

Ta có PT: x /12 – x /15 = 1/10

        ( 5x – 4x = 6

        ( x = 6

Vậy nhà Bình cách trường 6km
	0.25

0.25

0.25

0.25

	8

(1,0Đ)
	+ Tính cạnh huyền của đáy : 
[image: image33.wmf]22
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(cm)

+ Diện tích xung quanh của lăng trụ : ( 5 + 12 + 13 ). 8 = 240(cm2)

+ Diện tích một đáy : (5.12):2 = 30(cm2)

+ Thể tích lăng trụ : 30.8 = 240(cm3)
	0.25

0.25

0.25

0.25



	9

(2,0Đ)
	*Vẽ đúng hình                                5 cm
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b) Từ câu a suy ra :
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 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]3
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c)  OE//AB, theo hệ quả định lý  Ta-lét ta có:
[image: image39.wmf]DA
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*OE//CD, theo hệ quả định lý  Ta-lét ta có:
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Cộng vế với vế của (1) và (2) ta được:
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Chứng minh tương tự ta có
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	ĐỀ 2
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


PHẦN I. TRẮC NGHIỆM: ( 20 phút - 3điểm) (Học sinh làm bài trên tờ giấy này)

*Khoanh tròn chữ cái đúng trước câu trả lời đúng nhất
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Câu 1: Điều kiện xác định của phương trình 
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A. x
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C.  x
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0 và x
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3       
D. x
[image: image50.wmf]¹

0 và x
[image: image51.wmf]¹
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Câu 2. Cho   
[image: image52.wmf]3

a

=

thì :

A. a = 3
B. a = - 3
C. a = 
[image: image53.wmf]±

3
D.Một đáp án khác
Câu 3: Cho (ABC có Â = 600, AB = 4cm, AC = 6cm; (MNP có [image: image55.png]


 = 600; NM = 3cm, 
NP = 2cm. Cách viết nào dưới đây đúng ?

A.(ABC∽(MNP  
B.(ABC∽(NMP  
C.(BAC∽(PNM  
D.(BAC∽(MNP  

Câu 4: Hình hộp chữ nhật có 

A.6 đỉnh , 8 mặt , 12 cạnh
                B.8 đỉnh , 6 mặt , 12 cạnh


C.12 đỉnh , 6 mặt , 8 cạnh
                D.6 đỉnh , 12 mặt , 8 cạnh

Câu 5: Tập nghiệm của phương trình (x - [image: image57.png]


)(x + [image: image59.png]


) = 0 là
A.{[image: image61.png]


}
B.{- [image: image63.png]


}
C.{[image: image65.png]


}
D.{[image: image67.png]


}

Câu 6: Bất phương trình nào sau đây là bất phương trình bậc nhất một ẩn 
A.5x2 +4<0
B.[image: image69.png]2%+3

i




C.0.x +4 > 0
D.0,25x -1 < 0

Câu 7.  Bất đẳng thức nào sau đây là bất đẳng thức sai.
A. -2.3 ≥ - 6 

B. 2.(-3) ≤ 3.(-3)
       C.2+ (-5) > (-5) + 1 
   D. 2.(- 4) > 2.(-5) 
*Điền Đ (đúng) hoặc sai (S) vào ô trống
Câu 8: Hai phương trình vô nghiệm thì tương đương nhau
Câu 9: Hình  vẽ                                            biểu diễn tập nghiệm của bất pt  x +2 ( -7
Câu 10: Độ dài x trong hình vẽ là x = 4,8
*Điền cụm từ thích hợp vào chỗ trống

Câu 11: Khi nhân hai vế của bất pt với cùng một

số khác 0 ta phải............................................ nếu số đó âm.

Câu 12: Trong (ABC, AM là tia phân giác Â (M ( BC). Khi đó ta có[image: image71.png]AB _ MB
e MC




PHẦN II. TỰ LUẬN: (70 phút – 7điểm)
Bài 1: Giải các phương trình sau:

a) 2x(x + 2) – 3(x + 2) = 0                              b) 
[image: image72.wmf]9
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Bài 2: 

a) Tìm x sao cho giá trị của biểu thức A = 2x – 5 không âm.

b) Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số  


[image: image73.wmf]4x12x10x3
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Bài 3: Một xe vận tải đi từ tỉnh A đến tỉnh B, cả đi lẫn về mất 10 giờ 30 phút. Vận tốc lúc đi là 40km/giờ, vận tốc lúc về là 30km/giờ. Tính quãng đường AB.

Bài 4: Cho tam giác ABC vuông tại A có AB = 6cm; AC = 8cm. Kẻ đường cao AH.

a) Chứng minh: (ABC và (HBA đồng dạng với nhau 

b) Chứng minh: AH2 = HB.HC 

c) Tính độ dài các cạnh BC, AH

d) Phân giác của góc ACB cắt AH tại E, cắt AB tại D. Tính tỉ số diện tích của hai tam giác ACD và HCE 

Bài 5: Tìm giá trị nhỏ nhất của B = 3|x - 1| + 4 – 3x
--------------------------------------------------------------------------------

ĐÁP ÁN TOÁN 8 HKII - Phần tự luận

Bài 1: Giải các phương trình sau:

a) 2x(x + 2) – 3(x + 2) = 0 ( (x +2)(2x -3) = 0 ( x +2 = 0 hoặc 2x -3 = 0

( x = -2; x = 1,5 . vậy S = {-2; 1,5}

b) 
[image: image74.wmf]9
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   (1) 

ĐKXĐ: x ( ( 3

(1) => 5(x +3) + 4(x -3) = x -5 ( 5x +15 +4x -12 = x -5 ( 8x = -8 ( x = -1(TMĐK)

Vậy S = {-1}
Bài 2: 

a)Tìm x sao cho giá trị của biểu thức A = 2x – 5 không âm.

Theo đề ta có 2x – 5 ( 0 ( x ( 2,5 . Vậy S = {x | x( 2,5}
b) Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số  
[image: image75.wmf]4x12x10x3
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[image: image77.png]


 20x - 5 – (2 - x) ( 30x – 9 ( 20x + x – 30x ( 5 + 2 - 9  ( - 9x ( -2

( x ( [image: image79.png]


 . Vậy S = {x | x ( [image: image81.png]


 } 
Bài 3:  Gọi x (km) là quãng đường AB (x > 0)

Thời gian đi từ A đến B: [image: image83.png]


 (h)

Thời đi từ B về A : [image: image85.png]


 (h)

Cả đi và về mất 10giờ 30 phút = 10[image: image87.png];(h) = 10,5(k)




Nên ta có pt: [image: image89.png]


  + [image: image91.png]


  = 10,5 

Giải pt: x = 180 (TMĐK x > 0) 

Vậy quãng đường AB dài 180km
Bài 4: 

a) Chứng minh: (ABC và (HBA đồng dạng với nhau 
     Có  (ABC ∽ (HBA (vì [image: image93.png]BAC



 = [image: image95.png]AHB



 = 900 ; [image: image97.png]


 chung )
b) Chứng minh: AH2 = HB.HC 
Có (HAB ∽(HCA (vì [image: image99.png]BHA



 = [image: image101.png]AHC



 = 900 ; [image: image103.png]


 = [image: image105.png]HAC



 : cùng phụ với [image: image107.png]


)

Suy ra     [image: image109.png]HA
e

HE
4



  =>  AH2 = HB . HC
c) Tính độ dài các cạnh BC, AH
Áp dụng Pita go vào (ABC vuông tại A có 

BC = [image: image111.png]VABZ + AC? = V672 + 87 = 10(cm)




Vì (ABC ∽ (HBA (cmt) => [image: image113.png]AC
a

BC
B4



 => HA = [image: image115.png]28 = 22— 4.8 (em)

e 10





d) Phân giác của góc ACB cắt AH tại E, cắt AB tại D. Tính tỉ số diện tích của hai tam giác ACD và HCE 
Có (ACD∽(HCE (g-g) => [image: image117.png]Sacp _ AL

Sprem



2

Có (ABC ∽ (HBA (cmt) => [image: image119.png]AB _ BC



 => HB = 3,6(cm) => HC = 10- 3,6 = 6,4(cm)
Từ đó [image: image121.png]


 = [image: image123.png]



Bài 5: Tìm giá trị nhỏ nhất của B = 3|x - 1| + 4 – 3x
•Khi x > 1 ta có B = 3(x -1) + 4 - 3x  = 3x - 3 + 4 -3x = 1 (KTMĐK:  x > 1)
•Khi x ( 1 ta có B = 3(1 -x) +4 – 3x = 3 -3x + 4 - 3x = - 6x + 7

Vì x ( 1 nên –x ( -1 => - 6x ( - 6 => - 6x + 7 ( - 6 + 7 => - 6x + 7 ( 1 hay B ( 1 với mọi x

Vậy GTNN (B) = 1 tại x = 1

	ĐỀ 3
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


I) TRẮC NGHIỆM ( 2 ĐIỂM)

Trong các câu trả lời dưới đây, em hãy chọn câu trả lời đúngA,B,C hoặcD.

1) Phương trình (x +1)(x – 2) = 0 có tập nghiệm là:


[image: image124.wmf]{
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       B.
[image: image125.wmf]{
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      C.S = 
[image: image126.wmf]{

}

1;2

         D. S = 
[image: image127.wmf]{

}
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2) Nghiệm của bất phương trình -2x>4 là:

A. x< 2               B.x > -2                C.x < -2              D. x > 2

3)Nếu AD là tia phân giác của tam giác ABC ( D 
[image: image128.wmf]Î

 BC) thì:

A.
[image: image129.wmf]DBBC

DCAC

=

        B. 
[image: image130.wmf]DBAB
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=

      C.
[image: image131.wmf]DBAB
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=

          D. 
[image: image132.wmf]DBAB

DCAC
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4)Hình lập phương có cạnh bằng 3 cm, có thể tích bằng:

A. 6cm3               B.9cm3                 C. 27cm3            D. 81cm3
II)Tự luận ( 8 điểm)

Bài 1 :( 1,5đ)

Giải các phương trình:

a) 2(x + 3) = 4x – ( 2+ x)
[image: image133.wmf]
b)
[image: image134.wmf]2
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Bài 2 ( 1,0đ). Giải bất phương trình và biểu diễn tập  nghiệm trên trục số:

                       
[image: image135.wmf]312
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Bài 3 (1,5đ) 

  Một ô tô đi từ A đến B với vận tốc 40 km/ h. Lúc về ô tô đó đi với vận tốc 45 km/ h nên thời gian về ít hơn thời gian đi là 30 phút. Tính quãng đường AB.

Bài 4 (3.0đ)

Cho 
[image: image136.wmf]ABC

D

 vuông tại A có AB = 12cm, AC = 16 cm. Kẻ đường cao AH và đường phân giác AD của  tam giác.

a)Chứng minh: 
[image: image137.wmf]HBAABC

DD

:


b)Tìm tỷ số diện tích 
[image: image138.wmf]ABD

D

 và 
[image: image139.wmf]ADC

D

.

c) Tính BC , BD ,AH.

d)Tính diện tích  tam giác AHD.

Bài 5 (1,0đ)

Chứng minh rằng:
[image: image140.wmf]4444
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                                               ĐÁP ÁN MÔN TOÁN 8 – KÌ II 
I. TRẮC NGHIỆM( 2 ĐIỂM)

- Mỗi câu trả lời đúng được 0,5 điểm.

- Câu 1:A  ; Câu 2: C    ;  Câu 3: D      ;  Câu 4: C

II. TỰ LUẬN( 8 ĐIỂM)
	Bài
	Nội dung
	Điểm

	1a
	2(x+3) = 4x –(2 +x)


[image: image141.wmf]2642
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            điều kiện x 
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[image: image147.emf]7/4
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	-Gọi quãng đường AB là x (km), x>0

-Thời gian đi là 
[image: image148.wmf]40

x

h


-Thời gian về là 
[image: image149.wmf]45

x

h


-PT: 
[image: image150.wmf]1
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Vậy quãng đường AB dài 180 km
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	-Vẽ hình,ghi GT, KL đúng
	

	4a
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[image: image152.wmf]µ
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	Nên : 
[image: image153.wmf]HBAABC
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	0,25

	4b
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	Mà 
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	4c
	BC = 20cm
	0,25

	
	BD= 60/7cm
	0,5

	
	AH = 48/5 cm
	0,25

	4d
	Diện tích tam giác AHD = 1152/175cm2
	0,5

	5
	Chứng minh rằng:
[image: image158.wmf]4444
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Áp dụng bất đẳng thức 
[image: image159.wmf](

)

(

)

22

4422

4422

22

4444

4444

4444

2,:

2

2

2

2(2)

4

xyxytaco

abab

cdcb

abcdabcd

abcdabcd

abcdabcd

+³

+³

+³

éù

Þ+++³+

ëû

Þ+++³

Þ+++³



	0,25

0.25

0.25

0,25




	ĐỀ 4
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (2,0 điểm) Viết phương án trả lời đúng (A, B, C hoặc D) vào bài thi         
Câu 1. Trong các phương trình sau, phương trình nào là phương trình bậc nhất một ẩn

A.
[image: image160.wmf]6x50

-=

 

B.
[image: image161.wmf]2

3x0

=

 

C. 
[image: image162.wmf]2

8x52x0

-+=

 

D. 
[image: image163.wmf]3

x10

+=


Câu 2. Nghiệm của phương trình  2x + 7 = x - 2 là

A. x = 9

B. x = 3

C. x = - 3
 
            D. x = - 9


Câu 3. Điều kiện xác định của phương trình 
[image: image164.wmf]65

+=2

xx-1

 là


A. 
[image: image165.wmf]x0

¹



B. 
[image: image166.wmf]x1

¹



C. 
[image: image167.wmf]x2

¹



           D. 
[image: image168.wmf]x0

¹

 và 
[image: image169.wmf]x1

¹


Câu 4. Bất phương trình – 2x + 6 
[image: image170.wmf]³

 0 tương đương với bất phương trình nào sau đây 

A. 2x – 6 
[image: image171.wmf]³

 0

B. 2x – 6 
[image: image172.wmf]£

 0

C. – 2x 
[image: image173.wmf]³

 6

           D. x 
[image: image174.wmf]³

 - 3

Câu 5. Tập nghiệm của bất phương trình 
[image: image175.wmf]412

x

<

 là

A. 
[image: image176.wmf]{
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B.
[image: image177.wmf]{
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           C.
[image: image178.wmf]{
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                       D.
[image: image179.wmf]{
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Câu 6. Cho 
[image: image180.wmf]3

a

=

với a < 0 thì
A. a = 3                       B. a = –3                    C. a = 
[image: image181.wmf]±

3                                D. a = 3 hoặc a = –3
Câu 7. Cho tam giác ABC đồng dạng với tam giác DEF theo tỉ số đồng dạng k = 
[image: image182.wmf]5

3

. Chu vi tam giác ABC là 12cm, thì chu vi tam giác DEF là



 A. 
[image: image183.wmf]36

cm

5


           B. 3cm

           C. 5cm

                       D. 20cm


Câu 8. Một hình hộp chữ nhật có chiều dài 7cm, chiều rộng 4cm và thể tích bằng 140cm3. Chiều cao của hình hộp chữ nhật là


A. 4cm

          B. 5cm

          C. 20cm

                      D. 35cm

PHẦN II. TỰ LUẬN (8 ,0 điểm)
Câu 9 (3,0 điểm): Giải các phương trình và bất phương trình sau   

 
a) 
[image: image184.wmf])
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              b) 
[image: image185.wmf]x392x
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                     c) 
[image: image186.wmf]3
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Câu 10 (1,5 điểm): Giải bài toán bằng cách lập phương trình

Hai lớp 8A và 8B có 80 học sinh. Trong đợt góp sách ủng hộ mỗi em lớp 8A góp 2 quyển và mỗi em lớp 8B góp 3 quyển nên cả hai lớp góp được 198 quyển. Tìm số học sinh của mỗi lớp.            

Câu 11 (2,5 điểm): Cho tam giác ABC vuông tại A, biết 
[image: image187.wmf]AB = 9cm

 và 
[image: image188.wmf]AC = 12cm.

 Tia phân giác của góc BAC cắt cạnh BC tại điểm D. Từ D kẻ đường thẳng vuông góc với AC, đường thẳng này cắt AC tại E.

           a) Chứng minh rằng  tam giác CED và tam giác CAB đồng dạng.

           b) Tính 
[image: image189.wmf]CD

.

DE

                                

           c) Tính diện tích tam giác ABD. 

Câu 12 (1,0 điểm): Cho 2 số a và b thỏa mãn  a
[image: image190.wmf]³

1; b
[image: image191.wmf]³

1. Chứng minh :  
[image: image192.wmf]ab
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-------------------- Hết --------------------

(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
Họ và tên học sinh.…….......……………........................................SBD:…....................…
ĐÁP ÁN
PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (2,0 điểm) Mỗi ý trả lời đúng được 0,25 điểm.

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Đáp án
	A
	D
	D
	B
	D
	B
	D
	B


PHẦN II. TỰ LUẬN (8điểm).
	Câu
	Nội dung
	Thang điểm

	9 (3,0 điểm)
	a)  
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ĐKXĐ: x 
[image: image194.wmf]¹

 1;  x
[image: image195.wmf]¹

2

     
[image: image196.wmf]Û
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 EMBED Equation.3  [image: image199.wmf]5
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 EMBED Equation.3  [image: image201.wmf]5
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[image: image202.wmf]Û

x = 3 (thỏa mãn ĐKXĐ)

Vậy phương trình có nghiệm x = 3

b)
[image: image203.wmf]x392x
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Với x 
[image: image204.wmf]³

 3, ta có: 
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 EMBED Equation.3  [image: image209.wmf]x2x93
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 EMBED Equation.3  [image: image211.wmf]3x12
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 EMBED Equation.3  [image: image213.wmf]x43
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 (Thỏa mãn điều kiện)



Với x < 3, ta có: 
[image: image214.wmf]x392x
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 EMBED Equation.3  [image: image218.wmf]x2x93

-+=-


                       
[image: image219.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image220.wmf]x6

=

>3 ( Loại vì  không thỏa mãn điều kiện)

Vậy phương trình có tập nghiệm S = {4}



c) 
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 EMBED Equation.3  [image: image225.wmf]15
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 EMBED Equation.3  [image: image229.wmf]10
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Vậy bất phương trình có tập nghiệm S = {x
[image: image230.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image231.wmf]10
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	10(1,5điểm)
	Gọi số học sinh lớp 8A là 
[image: image232.wmf]x

(học sinh)  ĐK: 
[image: image233.wmf]*

xN

Î

và x < 80

Số học sinh lớp 8B là 80 - 
[image: image234.wmf]x

(học sinh)

Số sách lớp 8A ủng hộ là 2x (quyển)

Số sách lớp 8B ủng hộ là  3(80 - x) (quyển)

Theo bài ta có phương trình: 

                                 2x + 3(80 - x)  = 198  

                            
[image: image235.wmf]Û

2x + 248 - 3x = 198

                            
[image: image236.wmf]Û

x = 42 (thoả mãn điều kiện)  

Vậy số học sinh lớp 8A là 42 học sinh,số học sinh lớp 8B là 38 học sinh.


	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

	11(2,5 điểm)
	[image: image237.emf]12 cm
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a)Xét 
[image: image238.wmf]ΔCED

 và 
[image: image239.wmf]ΔCAB

 có:
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[image: image241.wmf]µ
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 là góc chung                 (2)

Từ (1) và (2) suy ra: 
[image: image242.wmf]ΔCED

 [image: image243.png]


 
[image: image244.wmf]ΔCAB

 (g.g)  (điều phải chứng minh).

b)Áp dụng  định lý Pitago trong tam giác vuông ABC tại A, ta có:


[image: image245.wmf]22222

BC=AB+AC=9+12=225=>BC=15

 (cm)

Vì 
[image: image246.wmf]ΔCED

 [image: image247.png]
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 (cm trên) nên 
[image: image249.wmf]DECD
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  mà AB = 9 cm, BC = 15 cm.

Khi đó: 
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 => 
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c) Vì AD là tia phân giác của 
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 nên, ta có: 
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Mặt khác: 
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	12 (1,0 điểm)
	Ta có :  
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· Học sinh giải cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.

· Bài hình không vẽ hình không cho điểm.
	ĐỀ 5
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


Câu 1: (2,5 điểm)   Cho biểu thức :
[image: image276.wmf]÷
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a) Rút gọn A.         b) Tính giá trị của biểu thức A tại x thoả mãn: 2x2 + x = 0         
c) Tìm x để A= 
[image: image277.wmf]2

1

       d) Tìm x nguyên để A nguyên dương.

Câu 2: (1điểm)
     a. Biểu diễn tập nghiệm của mỗi bất phương trình sau trên trục số: x ≥ -1 ;  x < 3.

     b. Cho a < b, so sánh  – 3a +1 với – 3b + 1.

Câu 3: (1,5 điểm) Một người đi xe đạp từ A đến B với vận tốc trung bình 15km/h. Lúc về, người đó chỉ đi với vận tốc trung bình 12km/h, nên thời gian về nhiều hơn thời gian đi là 45 phút. Tính độ dài quãng đường AB (bằng kilômet).

Câu 4: (1,0 điểm) Cho tam giác ABC có AD là phân giác trong của góc A. Tìm x trong hình vẽ sau với độ dài cho sẵn trong hình.  

[image: image278.jpg]p 3m C
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 Câu 5: (1,5 điểm)   a. Viết công thức tính thể tích của hình hộp chữ nhật.

   b. Áp dụng: Tính thể tích của hình hộp chữ nhật với AA’ = 5cm, AB = 3cm, AD = 4cm (hình vẽ trên).                                               

Câu 6:(2,5 điểm) Cho tam giác ABC vuông tại A có AB = 6cm; AC = 8cm. Kẻ đường cao AH.

a) Chứng minh: ∆ABC và ∆HBA đồng dạng với nhau.

            b) Chứng minh: AH2 = HB.HC.

            c) Tính độ dài các cạnh BC, AH. 

Đáp án đề thi học kì 2 môn Toán lớp 8 
[image: image280.jpg]a|Tacs x-420=x=4
Ciu DKXD :x=4
1 2,
4
=3x+2=2(x-4)
b| e3x+2=2x-8
S3-2x=-8-2
< x=-10 thoa man PKXD
Véy phuong trinh c6 tap nghiém 1a 5 = {-3}
Téap nghiém ciia bat phuong trinh x=—11a {x/x=-1}
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	ĐỀ 6
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


I. TRẮC NGHIỆM ( 2 điểm) Chọn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng và ghi vào bài làm
Câu 1. Phương trình 4x- 4 = 2x + a có nghiệm x = -1 khi :

        A. a = 3;                        B.  a = -7;                          C. a = -6;                    D. a = -3.
Câu 2. Phương trình  
[image: image281.wmf]13

0

333

xx

xx

+-

+=

-+

 có ĐKXĐ là :
       A. x
[image: image282.wmf]¹

-3; x
[image: image283.wmf]¹

3;             B. x
[image: image284.wmf]¹

1; x
[image: image285.wmf]¹

-3;                 C. x
[image: image286.wmf]¹

-1; x
[image: image287.wmf]¹

3;           D. x
[image: image288.wmf]¹

-1; x
[image: image289.wmf]¹

-3.

Câu 3 Cho AD là tia phân giác 
[image: image290.wmf]·

BAC

( hình vẽ)  thì: 

    A. 
[image: image291.wmf]ABDC

ACDB

=

;

B. 
[image: image292.wmf]ABDB

ACDC

=

;
             C. 
[image: image293.wmf]ABDC

DBAC

=

;
D. 
[image: image294.wmf]ABDC

DBBC

=

.
Câu 4 Cho 
[image: image295.wmf]D

ABC    
[image: image296.wmf]D

DEF theo tỉ số đồng dạng là 
[image: image297.wmf]2

3

 thì
[image: image298.wmf]D

DEF      
[image: image299.wmf]D

ABC   theo tỉ số đồng dạng là:
     A.    
[image: image300.wmf]2

3

;

            B. 
[image: image301.wmf]4

6

;
                       C. 
[image: image302.wmf]4

9

;

                  D. 
[image: image303.wmf]3

2

.
II. TỰ LUẬN  (8 điểm)

Câu 1.( 3 điểm )  Giải các phương trình


 a) 2x - 1 = x + 8;                 b)(x-5)(4x+6) = 0;                 c) 
[image: image304.wmf]52
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Câu 2 (1,5 điểm) Giải bài toán bằng cách lập phương trình:


   Một ô tô đi từ A đến B với vận tốc 35 km/h. Khi từ B về A ô tô đi với vận tốc      42 km/h vì vậy thời gian về ít hơn thời gian đi là nửa giờ. Tính độ dài quãng đường AB.
Câu 3 (3 điểm): 

Cho hình bình hành ABCD, điểm F trên cạnh BC. Tia AF cắt BD và DC lần lượt ở E và G. Chứng minh rằng: 
a) 
[image: image305.wmf]D

BEF đồng dạng
[image: image306.wmf]D

DEA 
b) EG.EB=ED.EA 
c) AE2 = EF . EG
Câu 4 (0,5 điểm):Cho x, y, z đôi một khác nhau và 
[image: image307.wmf]0
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Tính giá trị của biểu thức:  
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................................Hết............................
HƯỚNG DẪN CHẤM 
I- TRẮC NGHIỆM( 2 điểm): Mỗi ý đúng cho 0,5 điểm

	Câu
	1
	2
	3
	4

	Đáp án
	C
	B
	B
	D


II. TỰ LUẬN  (8 điểm)
	CÂU
	YÊU CẦU
	Điểm

	1.

(3 điểm)
	a)   2x – 1 = x + 8

    (2x – x = 8 + 1

        (      x = 9. Kết luận
	0,5 đ

0,5 đ

	
	b)(x-5)(4x+6) = 0

<=>x-5 =0 hoặc 4x + 6 =0

<=>x = 5hoặc  x = 
[image: image309.wmf]3

2

-

 Kết luận
	0,5 đ

0,5 đ

	
	c)ĐKXĐ: x
[image: image310.wmf]¹

1;x
[image: image311.wmf]¹

3
Quy đồng và khử mẫu ta được:

 (x -5)(x - 3) + 2(x - 1) = ( x - 1)(x - 3)

( -2x = -10 ( x = 5(Thỏa mãn ĐKXĐ) 

Kết luận
	0,5 đ

0,5 đ

	2.

(1,5 điểm)


	Gọi độ dài quãng đường AB là x (km)    (ĐK: x > 0)                 
Thời gian lúc đi là: 
[image: image312.wmf]35

x

 (giờ), thời gian lúc về là : 
[image: image313.wmf]42

x

 (giờ).        Theo bài ra ta có phương trình: 
[image: image314.wmf]35

x

 - 
[image: image315.wmf]42

x

 = 
[image: image316.wmf]2

1

                             
Giải phương trình được x = 105, thoả mãn điều kiện của ẩn.      Trả lơi: Vậy độ dài quãng đường AB là 105 km.                        
	0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

0,5 đ
0,25 đ

	3

(3 điểm)
	Vẽ hình 




[image: image317.emf]F
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a) HS chứng minh được 
[image: image318.wmf]D

BEF [image: image319.png]



[image: image320.wmf]D

DEA ( g.g)                     
b) Xét 
[image: image321.wmf]D

DGE  và 
[image: image322.wmf]D

BAE
Ta có:             
[image: image323.wmf]Ð

DGE =
[image: image324.wmf]Ð

BAE ( hai góc so le trong)

    
[image: image325.wmf]Ð

DEG = 
[image: image326.wmf]Ð

BEA (hai góc đối đỉnh)

=>  
[image: image327.wmf]D

DGE [image: image328.png]



[image: image329.wmf]D

BAE (g. g)

=>  EG.EB=ED.EA

c) 
[image: image330.wmf]D

BEF [image: image331.png]



[image: image332.wmf]D

DEA  nên 
[image: image333.wmf]ED

EB

=

EA

EF

 hay 
[image: image334.wmf]EB

ED

EA

=

EF

 (1)      

[image: image335.wmf]D

DGE [image: image336.png]



[image: image337.wmf]D

BAE nên 
[image: image338.wmf]EB

ED

EG

=

EA

 (2)                               
Từ (1) và (2) suy ra: 
[image: image339.wmf]EA

EG

E

=

EF

A

, do đó  AE2 = EF . EG.                          

	0,5 đ

0,75 đ
0,75 đ

1 đ



	4

(0,5 điểm)
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 EMBED Equation.3  [image: image341.wmf]0
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[image: image342.wmf]Þ

yz = –xy–xz 

x2+2yz = x2+yz–xy–xz = x(x–y)–z(x–y) = (x–y)(x–z)              

Tương tự: y2+2xz = (y–x)(y–z) ; 

                z2+2xy = (z–x)(z–y)           

Do đó:
[image: image343.wmf])
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	ĐỀ 7
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


Câu 1: (2 điểm) Giải các phương trình sau:


a) 3x + 2 =  5


b) (x + 2)(2x – 3) = 0
Câu 2: (2 điểm)
    a) Tìm x sao cho giá trị của biểu thức A = 2x – 5 không âm.

    b) Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:  


[image: image344.wmf]4x12x9

+<-


Câu 3: (2 điểm)  Tổng của hai số bằng 120. Số này gấp 3 lần số kia. Tìm hai số đó.
Câu 4: (1 điểm) Tính thể tích của một hình lăng trụ đứng có đáy là tam giác vuông, chiều cao của lăng trụ là 7cm. Độ dài hai cạnh góc vuông của đáy là 3cm và 4cm.

Câu 5: (3 điểm)  Cho tam giác ABC vuông tại A có AB = 6cm; AC = 8cm. Kẻ đường cao AH.
e) Chứng minh (ABC [image: image345.png]


 (HBA 

f) Tính độ dài các cạnh BC, AH.

g) Phân giác của góc ACB cắt AH tại E, cắt AB tại D. Tính tỉ số diện tích của hai tam giác ACD và HCE.

--------------------------------Hết---------------------------------

ĐÁP ÁN - BIỂU ĐIỂM
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
	a)  3x + 2 = 5 
[image: image346.wmf]Û

 3x =  3 
[image: image347.wmf]Û

 x = 1      






Vậy tập nghiệm của phương trình là S = {1}



b) (x + 2)(2x – 3) = 0


[image: image348.wmf]Û

x + 2 = 0 hoặc 2x - 3 = 0 
[image: image349.wmf]Û

 x = - 2 hoặc  x =  eq \s\don1(\f(3,2))
Vậy tập nghiệm của phương trình là S = {- 2 ;  eq \s\don1(\f(3,2))}
	1

1



	2
	a) A không âm 
[image: image350.wmf]Û

2x – 5 
[image: image351.wmf]³

 0 
[image: image352.wmf]Û

x 
[image: image353.wmf]³

 eq \s\don1(\f(5,2)) 
b) 
[image: image354.wmf]4x12x9

+<-



[image: image355.wmf]Û

2x <  -10
[image: image356.wmf]Û

 x < -5

Vậy tập nghiệm bất phương trình là 
[image: image357.wmf]{

}

xx5

<-


Biểu diễn được tập nghiệm trên trục số.
	1

0.5

0.5

	3
	Gọi số thứ nhất là x (x nguyên dương; x < 120)

Thì số thứ hai là 3x


Vì Tổng của chúng bằng 120 nên ta có phương trình: 
 x + 3x = 120 
[image: image358.wmf]Û

x = 30 (Thỏa mãn điều kiện đặt ẩn)



Vậy số thứ nhất là 30, số thứ hai là 90.





	0.5
0.5

0.5

0.5

	4
	Thể tích của hình lăng trụ đứng tam giác là:

   V = S.h  =  
[image: image359.wmf]1

2

.3.4.7 = 42(cm3) 
	1



	5
	Vẽ hình chính xác,
 Ghi được GT, KL.
a) 
[image: image360.wmf]D

ABC [image: image361.png]



[image: image362.wmf]D

HBA (g.g) 

vì 
[image: image363.wmf]·

·

0

BAH=BHA=90

, 
[image: image364.wmf]µ

B

 chung.
 b) Ta có:  BC2 =AB2 + AC2 

   BC2 = 100

   BC = 10 (cm)

 Vì 
[image: image365.wmf]D

ABC [image: image366.png]



[image: image367.wmf]D

HBA (chứng minh trên) => 
[image: image368.wmf]ACBC

HAAB

=

 

hay 
[image: image369.wmf]AB.AC6.8

AH4,8

BC10

===

(cm)

c) Ta có:  
[image: image370.wmf]22

HCACAH6,4

=-=

 


[image: image371.wmf]D

ADC [image: image372.png]


 
[image: image373.wmf]D

HEC (g.g) vì 
[image: image374.wmf]·

·

0

DAC=EHC=90

,
[image: image375.wmf]·

·

ACD=DCB

 (CD là phân giác góc ACB)
=> Vậy 
[image: image376.wmf]2

2

ADC

HEC

SAC825

==
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	ĐỀ 8
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


 Bài 1.( 1,5 điểm ) Cho biểu thức : A = 
[image: image377.wmf]3

2

3

1

9

15

3

2

-

-

+

+

-

+

x

x

x

x

 ( với x 
[image: image378.wmf]±

¹

 3 )

                     a, Rút gọn biểu thức A 

                     b, Tìm x để A = 
[image: image379.wmf]2

1


 Bài 2.( 2,5 điểm ). Giải các phương trình và bất phương trình sau: 
                  a, 
[image: image380.wmf]531
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                  b, 
[image: image381.wmf](
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                  c,     
[image: image382.wmf]2
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 Bài 3 . (1,5 điểm Một người đi ô tô từ A đến B với vận tốc 35 km/h. Lúc từ B về A người đó đi với vận tốc bằng 
[image: image383.wmf]6

5

 vận tốc lúc  đi . Do đó thời gian về ít hơn thời gian đi là 30 phút. Tính quãng đường AB.

 Bài 4 ( 3 điểm).  Cho tam giác nhọn ABC, các đường cao AD, BE, CF cắt nhau tại H

a/Chứng minh 
[image: image384.wmf]AEB

D

 đđồng dạng với 
[image: image385.wmf]AFC

D

. Từ đó suy ra AF.AB = AE. AC
b/Chứng minh: 
[image: image386.wmf]·

·

AEFABC

=


c/Cho AE = 3cm, AB= 6cm. Chứng minh rằng SABC = 4SAEF
 Bài 5. ( 0,5 điểm ). ) Cho hình hộp chữ nhật ABCD.A’B’C’D’ có AB = 12 cm, AD = 16 cm, AA’ = 25 cm. Tính diện tích toàn phần và thể tích hình hộp chữ nhật..

 Bài 6.( 1 điểm ) Cho 3 số a,b,c thỏa mãn a + b + c = 2. tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức :

                                             A = a
[image: image387.wmf]2

+ b
[image: image388.wmf]2

+ c
[image: image389.wmf]2


                                         ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM

	Bài
	Đáp án 
	Điểm

	    Bài1

(1,5 đ )
	
	a) ( 1 đ) A = 
[image: image390.wmf]3
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[image: image391.wmf]±
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                   = 
[image: image392.wmf](
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+ 
[image: image393.wmf]3
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- 
[image: image394.wmf]3
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                   = 
[image: image395.wmf](
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                   = 
[image: image396.wmf](
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                   =
[image: image397.wmf]3
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	0,25

0,25

0,25

0,25

	
	
	b) ( 0,5 đ) .  ĐK :  x
[image: image398.wmf]±

¹

 3

               A = 
[image: image399.wmf]2

1



 EMBED Equation.3  [image: image400.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image401.wmf]3

2

-

x

= 
[image: image402.wmf]2

1

 
[image: image403.wmf]Û

x -  3 = 4 

               
[image: image404.wmf]Û

 x= 7 ( thỏa mãn điều kiện )

                      Vậy x = 7 thì  A =
[image: image405.wmf]2

1

  


	0,25

0,25



	      Bài 2

(2,5đ )
	
	a, (0,75 đ)  
[image: image406.wmf]531

xx
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TH1:  x+5 = 3x+1  với  x
[image: image407.wmf]5

³-

   

   x = 2 (nhận)         

TH2:  –x -5 =3x+1 với  x < -5

 x = 
[image: image408.wmf]3

2

-

  (loại )            

Vậy nghiệm của phương trình là x = 2

b, ( 0,75 đ).  
[image: image409.wmf]x6x2
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[image: image410.wmf]3(x6)5(x2)30
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   c,( 1 đ)    
[image: image411.wmf]2
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ĐKXĐ:  
[image: image412.wmf]2

x

¹±


 
[image: image413.wmf]2
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((x – 2)(x – 2) – 3(x+2)=2(x-11) = 0


[image: image414.wmf]2
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(x-4=0 hoặc x-5=0 (x=4 (nhận)     hoặc x=5 (nhận)

Vậy: tập nghiệm của phương trình là:S={4;5}


	0,25

0,25
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0,25

0,25
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0,25

0,25

	 Bài 3

( 1,5đ )
	Gọi quãng đường AB là x(km)    (x > 0 )

Vận tốc từ B dến A :  42 km/h

Thời gian từ A đến B là : 
[image: image415.wmf]35

x

 (h)

Thời gian từ B đến A là : 
[image: image416.wmf]42

x

 (h)

Theo đề bài ta có phương trình :
[image: image417.wmf]1

35422

xx

-=


Giải phương trình được: x = 105 (TM)

Quãng đường AB là 105 km
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

	 Bài 4

( 3,0 đ)
	[image: image418.png]



Vẽ hình, ghi GT,KL

a. Xét tam giác AEB và tam giác AFC có:

                 
[image: image419.wmf]·

·

µ

0

90

AEBAFC

Achung

==


Do đó: 
[image: image420.wmf]AEB

D

       
[image: image421.wmf]AFC

D

(g.g)

Suy ra: 
[image: image422.wmf]..

ABAE

hayAFABAEAC

ACAF

==


b. Xét tam giác AEF và tam giác ABC có:

                 Â chung


                
[image: image423.wmf]AFAE

ACAB

=

( chứng minh trên)


Do đó: 
[image: image424.wmf]AEF

D

       
[image: image425.wmf]ABC

D

(c.g.c)

c. 
[image: image426.wmf]AEF

D

       
[image: image427.wmf]ABC

D

 (cmt)

suy ra: 
[image: image428.wmf]22

31

64

AEF

ABC

S

AE

SAB

æöæö

===

ç÷ç÷

èøèø




hay  SABC = 4SAEF
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1,0

1,0

0,5

	Bài 5 

( 0,5 đ)
	 Diện tícDiện tích  toàn phần hình hộp chữ nhật

        Stp = Sxq + 2S 

              = 2 p . h + 2 S                         

              = 2 ( AB + AD ) . AA’ + 2 AB . AD

              = 2 ( 12 + 16 ) . 25 +  2 . 12 . 16                 
              = 1400 + 384

              = 1784 ( cm2 )                                                 
Thể tích hình hộp chữ nhật

         V =  S . h = AB . AD . AA’                        
             = 12 . 16 . 25 

             =  4800 ( cm3 )                                                
	0,25

0,25

	Bài 6

 ( 1đ )
	- Chỉ ra được 4 = a
[image: image429.wmf]2

+ b
[image: image430.wmf]2

+ c
[image: image431.wmf]2

+ 2(ab + bc + ca )

 - mà a
[image: image432.wmf]2

+ b
[image: image433.wmf]2

+ c
[image: image434.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image435.wmf]³

 ab + bc + ca

  Suy ra  4 
[image: image436.wmf]£

 3 ( a
[image: image437.wmf]2

+ b
[image: image438.wmf]2

+ c
[image: image439.wmf]2

)


[image: image440.wmf]Þ

 a
[image: image441.wmf]2

+ b
[image: image442.wmf]2

+ c
[image: image443.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image444.wmf]³

 
[image: image445.wmf]3
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 EMBED Equation.3  [image: image446.wmf]Þ

 Min A = 
[image: image447.wmf]3

4

, đạt được khi a = b = c = 
[image: image448.wmf]3

2

 
[image: image449.wmf]
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	ĐỀ 9
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


Bài 1. ( 1,5 điểm ).Cho biểu thức : A = 
[image: image450.wmf]÷
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 a, Rút gọn biểu thức A.

 b, Tìm x để A = 1

Bài 2: (2,5 điểm) . Giải các phương trình và bất phương trình sau : 

a, 
[image: image451.wmf]1

2

-

x

 +x = 14                           b, 
[image: image452.wmf]222

2

32

xx

+-

<+


                      c,
[image: image453.wmf]3242

12(1).(2)

x

xxxx

-

-=

+-+-


Bài 3:   (1,5 điểm)  Một bạn học sinh đi học từ nhà đến trường với vận tốc trung bình 4 km/h. Sau khi đi được 
[image: image454.wmf]2

3

 quãng đường bạn ấy đã tăng vận tốc lên 5 km/h. Tính quãng đường từ nhà đến trường của bạn học sinh đó, biết rằng thời gian bạn ấy đi từ nhà đến trường là 28 phút..

Bài 4:  (3 điểm  Cho tam giác ABC vuông tại A, có AB = 3cm, AC = 4cm, đường phân giác AD. Đường vuông góc với DC cắt AC ở E. 

a) Chứng minh rằng tam giác ABC và tam giác DEC đồng dạng. 

b) Tính độ dài các đoạn thẳng BC, BD. 

c) Tính độ dài AD.

d) Tính diện tích tam giác ABC và diện tích tứ giác ABDE.  

Bài 5: (0,5 điểm). Một hình lăng trụ đứng có đáy là tam giác vuông (như hình vẽ). Độ dài hai cạnh góc vuông của đáy là 5cm, 12cm, chiều cao của lăng trụ là 8cm. Tính diện tích xung quanh và thể tích của hình lăng trụ đó. 

Bài 6 : ( 1 điểm).Cho phương trình ẩn x sau: 
[image: image455.wmf](

)

(

)

0

2

2

1

2

2

=

-

+

+

-

-

+

m

mx

x

x

m

x

. Tìm các giá trị của m để phương trình có nghiệm là một số không âm.

ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM
	Bài 
	Đáp án
	Điểm

	 1

(1,5đ)
	a,A = 
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   ĐKXĐ : x
[image: image457.wmf]¹

2 ; x
[image: image458.wmf]¹

-2 ; x
[image: image459.wmf]0

¹
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 A = 
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[image: image464.wmf](
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[image: image465.wmf]x
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[image: image466.wmf]2
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b, Đk :x
[image: image467.wmf]¹

2 ; x
[image: image468.wmf]¹

-2 ; x
[image: image469.wmf]0

¹


  A =1 
[image: image470.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image471.wmf]2

4

+

-

x

= 1
[image: image472.wmf]Û

x+2 = -4 
[image: image473.wmf]Û

x= -6 ( thỏa mãn điều kiện )

Vậy x = -6 thì A =1


	0,25

               0,25
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             0,25
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	Bài2

(2,5đ)

	a, ( 0,75 đ)

 
[image: image474.wmf]1

2

-

x

 +x = 14   ( 1 )


[image: image475.wmf]Û

+ Nếu 2x - 1
[image: image476.wmf]³

0 hay x 
[image: image477.wmf]³

 
[image: image478.wmf]2

1

thì 
[image: image479.wmf]1

2

-

x

 = 2x – 1

     PT ( 1)
[image: image480.wmf]Û

2x – 1 + x = 14 
[image: image481.wmf]Û

3x = 15 
[image: image482.wmf]Û

x= 5 ( thỏa mãn)

     + Nếu 2x-1 < 0 hay x < 
[image: image483.wmf]2

1

 thì 
[image: image484.wmf]1

2

-

x

 = 1-2x 

     PT ( 1 )
[image: image485.wmf]Û

1-2x + x = 14 
[image: image486.wmf]Û

-x =13 
[image: image487.wmf]Û

 x= -13 ( thỏa mãn )

  Vậy tập nghiệm của phương trình là S = 
[image: image488.wmf]{

}

13

;

5
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b,(0,75 )

  
[image: image489.wmf]222
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[image: image490.wmf]Û

2(2x + 2) < 12 + 3(x – 2)


[image: image491.wmf]Û

     4x + 4 < 12 + 3x – 6 


[image: image492.wmf]Û

   4x – 3x <  12 – 6 – 4
[image: image493.wmf]Û

  x < 2

c,( 1 đ )

   
[image: image494.wmf]3242
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 ĐKXĐ : x 
[image: image495.wmf]2

¹

; x
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 EMBED Equation.3  [image: image498.wmf](
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[image: image499.wmf](
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[image: image500.wmf]Û

3x – 6 – 2x – 2 = 4x – 2 
[image: image501.wmf]Û

3x – 2x – 4x = -2 + 6 +2

    
[image: image502.wmf]Û

-3x = 6 
[image: image503.wmf]Û

x = - 2 ( thỏa mãn điều kiện )

  Vậy tập nghiệm của phương trình là S = 
[image: image504.wmf]{

}

2

-


	0,25

0,25

 0,25

0,25
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0,25

0,25
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	 Bài 3

(1,5đ)

	Gọi quãng đường cần tìm là x (km). Điều kiện x > 0

Quãng đường đi với vận tốc 4km/h là
[image: image505.wmf]2

3

x(km) Thời gian đi là 
[image: image506.wmf]2

3

x :4 = 
[image: image507.wmf]x

6

(giờ)

Quãng đường đi với vận tốc 5km/h là
[image: image508.wmf]1

3

x(km) Thời gian đi là
[image: image509.wmf]1

3

x :5 = 
[image: image510.wmf]x

15

(giờ)

Thời gian đi hêt q/đường là 28 phút = 
[image: image511.wmf]7

15

 giờ 

Ta có phương trình:   
[image: image512.wmf]xx7

61515

+=


Giải phương trình ta tìn được x = 2 (thỏa mãn điều kiện)

Vậy quãng đường  từ nhà đến trường của bạn học sinh đó là 2km
	0,25 

0,25

0,25

0,25

 0,25

0,25

	Bài 4 

(3đ)


	Hình vẽ cho câu a, b

Tam giác ABC và tam giác DEC , có :


[image: image513.wmf]·

·

0

BACEDC90

==

( giải thích )

Và có 
[image: image514.wmf]µ

C

 chung 

Nên                                            (g(g) 
+ Tính được BC = 5 cm 

+ Áp dụng tính chất đường phân giác :
[image: image515.wmf]DBDC

ABAC

=


+ Áp dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau: 
[image: image516.wmf]DBDCDBDCBC5

343477

+

====

+


+ Tính được DB = 
[image: image517.wmf]15

7

cm
Dựng DH ( AB ( DH // AC ( cùng vuông góc với AB )

+ Nên 
[image: image518.wmf]DHBD

ACBC

=

( DH = 
[image: image519.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image520.wmf]15

4

12

7

57

×

=

 ( hệ quả Ta lét )

+ Chứng minh tam giác AHD vuông cân và tính được AD = 
[image: image521.wmf]288

49


SABC = 
[image: image522.wmf]2

11

AB.AC3.46(cm)

22

==


+Tính DE = 
[image: image523.wmf]15

7

cm 

+  SEDC = 
[image: image524.wmf]150

49

cm2
+ Tính được S ABDE = SABC ( SEDC = 
[image: image525.wmf]144

49

 cm2
	0,25

0.5

0.25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

	 5

(0,5đ)
	+ Tính cạnh huyền của đáy : 
[image: image526.wmf]22

51213

+=

(cm)

+ Diện tích xung quanh của lăng trụ : ( 5 + 12 + 13 ). 8 = 240(cm2)

+ Diện tích một đáy : (5.12):2 = 30(cm2)

+ Thể tích lăng trụ : 30.8 = 240(cm3)
	0,5

	 6

(1đ)


	
[image: image527.wmf](
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	ĐỀ 10
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


Bài 1. ( 1,5 điểm ).Cho biểu thức : 

                                       A = 
[image: image528.wmf]÷
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 a, Rút gọn biểu thức A.

 b, Tìm x để A = 1

Bài 2: (2,5 điểm) . Giải các phương trình và bất phương trình sau : 

a,  |x-9|=2x+5                    b, 
[image: image529.wmf]--

-£+

12x15x

2x

48

         

                     c, 
[image: image530.wmf]2

233x5

x3x3x9

+

+=

-+-


Bài 3  (1,5 điểm ). Một tàu chở hàng khởi hành từ thành phố Hồ Chí Minh với vận tốc 36km/h. Sau đó 2 giờ một tàu chở khách cũng đi từ đó với vận tốc 48km/h đuổi theo tàu hàng. Hỏi tàu khách đi bao lâu thì gặp tàu hàng ?

Bài 4:  (3 điểm) )  Cho tam giác ABC vuông tại A có AB = 6cm; AC = 8cm. Kẻ đường cao AH.
h) Chứng minh (ABC [image: image531.png]


 (HBA 

i) Tính độ dài các cạnh BC, AH.

      c) Phân giác của góc ACB cắt AH tại E, cắt AB tại D. Tính tỉ số diện tích của hai tam giác ACD và HCE. 

Bài 5: (0,5 điểm). Tính thể tích của một hình lăng trụ đứng có đáy là tam giác vuông, chiều cao của lăng trụ là 7cm. Độ dài hai cạnh góc vuông của đáy là 3cm và 4cm.

Bài 6 : ( 1 điểm). Cho 3 số thực dương  a, b, c  thỏa mãn  
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ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM
	Bài 
	Đáp án
	Điểm

	 1

(1,5đ)
	a,A = 
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   ĐKXĐ : x
[image: image535.wmf]¹

2 ; x
[image: image536.wmf]¹

-2 ; x
[image: image537.wmf]0
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[image: image538.wmf]Þ

 A = 
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[image: image542.wmf](
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b, Đk :x
[image: image545.wmf]¹

2 ; x
[image: image546.wmf]¹

-2 ; x
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  A =1 
[image: image548.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image549.wmf]2
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x

= 1
[image: image550.wmf]Û

x+2 = -4 
[image: image551.wmf]Û

x= -6 ( thỏa mãn điều kiện )

Vậy x = -6 thì A =1


	0,25
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0,25

 0,25

0,25
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	2

(2,5đ)

	a, ( 0,75 đ)

 | x – 9| = 2x + 5

* Với x ≥ 9 thì |x – 9| = x – 9 ta có PT: x – 9 = 2x + 5 ( x = - 14 ( loại)

* Với x < 9 thì |x – 9| = 9 – x ta có PT: 9 – x = 2x + 5 ( x = 4/3(thỏa mãn) 

Vậy tập nghiệm của PT là S = {4/3}

b,(0,75 )  
[image: image552.wmf]--

-£+

12x15x

2x

48


          ( 2(1 – 2x) – 16 ≤ 1 - 5x + 8x

             ( -7x ≤ 15

             ( x ≥ - 15/7. 

Vậy tập nghiệm của BPT là {x /  x ≥ -15/7}

c,( 1 đ )

   ĐKXĐ x ≠ ±3

( 2(x + 3) + 3(x – 3) = 3x + 5

( 5x – 3 = 3x + 5

( x = 4( thỏa mãn ĐKXĐ)

Vậy tập nghiệm của PT là S = {4}
	0,25
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0,25

0,25

0,25

0,25

	   3

(1,5đ)

	Gọi x (giờ) là thời gian tàu khách đi để đuổi kịp tàu hàng (x >0)

Khi đó tàu khách đã chạy được một quãng đường là 48.x (km)

Vì tàu hàng chạy trước tàu khách 2 giờ, nên khi đó tàu khách đã chạy được quãng đường là 36(x+ 2) km.

Theo đề bài : 48x  = 36(x + 2)

                 
[image: image553.wmf]Û

48x – 36x  = 72

                
[image: image554.wmf]Û

       x   = 
[image: image555.wmf]6

12

72

=

 (TMĐK) 

Tàu khách đi được 6 giờ thì đuổi kịp tàu hàng.
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	 4

(3đ)


	Vẽ hình chính xác,

 Ghi được GT, KL.
a) 
[image: image556.wmf]D

ABC [image: image557.png]



[image: image558.wmf]D

HBA (g.g) 

vì 
[image: image559.wmf]·

·

0

BAH=BHA=90

, 
[image: image560.wmf]µ

B

 chung.

 b) Ta có:  BC2 =AB2 + AC2 

   BC2 = 100

   BC = 10 (cm)

 Vì 
[image: image561.wmf]D

ABC [image: image562.png]



[image: image563.wmf]D

HBA (chứng minh trên) => 
[image: image564.wmf]ACBC

HAAB

=

 

hay 
[image: image565.wmf]AB.AC6.8

AH4,8

BC10
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(cm)

c) Ta có:  
[image: image566.wmf]22

HCACAH6,4
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ADC [image: image568.png]


 
[image: image569.wmf]D

HEC (g.g) vì 
[image: image570.wmf]·
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DAC=EHC=90

,
[image: image571.wmf]·

·

ACD=DCB

 (CD là phân giác góc ACB)
=> Vậy 
[image: image572.wmf]2
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	 5

(0,5đ)
	Thể tích của hình lăng trụ đứng tam giác là:

   V = S.h  =  
[image: image573.wmf]1

2
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Dấu “=” xảy ra 
[image: image575.wmf]4
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Vậy GTNN của A là 
[image: image576.wmf]13
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	ĐỀ 11
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


Phần I: Trắc nghiệm. (2,0 điểm).( Ghi vào bài làm chữ cái đứng trước đáp án đúng)

Câu 1: Điều kiện xác định của phương trình 
[image: image577.wmf]2

351

123x+2

-

-=

---

xx

xxx

 là

	A.  
[image: image578.wmf]x1

¹

 hoặc 
[image: image579.wmf]x2

¹


	B.  
[image: image580.wmf]x2

¹

 và 
[image: image581.wmf]x3

¹


	C.  
[image: image582.wmf]x1

¹

 và 
[image: image583.wmf]x3

¹-


	D.  
[image: image584.wmf]x1

¹

 và 
[image: image585.wmf]x2

¹




Câu 2: Tập nghiệm của phương trình 
[image: image586.wmf]2x42

-=

 là:

	A.  S = {3}
	B.  S = {1}
	C.  S = {1; 3}
	D.  S = {4}


Câu 3: Cho 
[image: image587.wmf]ABC

D

 có M
[image: image588.wmf]Î

AB và AM =
[image: image589.wmf]1

3

AB, vẽ MN//BC, N
[image: image590.wmf]Î

AC. Biết  MN = 2cm, thì BC bằng:

	A.  4cm
	B. 6cm
	C.  8cm
	D.  10cm


Câu 4: Một hình lập phương có diện tích toàn phần là 
[image: image591.wmf]2

216cm

, thể tích của khối lập phương đó là

	A. 
[image: image592.wmf]3

 216cm


	B.   
[image: image593.wmf]3

 36cm


	C.  
[image: image594.wmf]3

 1296cm


	D.   
[image: image595.wmf]3

 72cm




Phần II. Tự luận:
Câu 5: (2,0 điểm).Giải các phương trình:

a) (x-2)(x+1) = x2 -4                      b) |x-9|=2x+5                    c) 
[image: image596.wmf]2

233x5

x3x3x9

+

+=

-+-


Câu 6 (1,5 điểm). Giải các bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số:
a) 2x -  x(3x+1) < 15 – 3x(x+2)                                  b) 
[image: image597.wmf]--

-£+

12x15x

2x

48


Câu 7 (1,5 điểm).
Bình đi xe đạp từ nhà đến trường với vận tốc 15 km/h. Khi tan học về nhà Bình đi với vận tốc 12km/h nên thời gian về nhiều hơn thời gian đi 6 phút. Hỏi nhà Bình cách trường bao xa.

Câu 8 (2,5 điểm)
Cho ( ABC vuông tại B, đường phân giác AD (D
[image: image598.wmf]Î

BC), Kẻ CK vuông góc với đường thẳng AD tại K.

a) Chứng minh (BDA[image: image599.png]


(KDC, từ đó suy ra 
[image: image600.wmf]DBDK

=

DADC


b) Chứng minh (DBK[image: image601.png]


(DAC

c) Gọi I là giao điểm của AB và CK , chứng minh AB.AI + BC.DC = AC2
Câu 9:  (0,5 điểm)  Cho 3 số thực dương  a, b, c  thỏa mãn  
[image: image602.wmf]20
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------------Hết--------------

ĐÁP ÁN

Phần I: Trắch nghiệm ( Mỗi câu đúng cho 0,5 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4

	Đáp án
	D
	C
	B
	A


Phần II: Tự luận:
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	5

(2Đ)
	a) Giải PT: (x – 2)(x + 1) = x2 – 4

( (x – 2)(x + 1 – x – 2) = 0

( x = 2 

Vậy tập nghiệm của PT là  S = {2}
	0,25

0,25

	
	b) | x – 9| = 2x + 5

* Với x ≥ 9 thì |x – 9| = x – 9 ta có PT: x – 9 = 2x + 5 ( x = - 14 ( loại)

* Với x < 9 thì |x – 9| = 9 – x ta có PT: 9 – x = 2x + 5 ( x = 4/3(thỏa mãn) 

Vậy tập nghiệm của PT là S = {4/3}
	0,25

0,25

	
	c) ĐKXĐ x ≠ ±3

( 2(x + 3) + 3(x – 3) = 3x + 5

( 5x – 3 = 3x + 5

( x = 4( thỏa mãn ĐKXĐ)

Vậy tập nghiệm của PT là S = {4}
	0,25

0,25

0,25

0,25

	6

(1,5Đ)
	a) 2x – x(3x + 1) < 15 – 3x(x + 2)

( 2x – 3x2 – x < 15 – 3x2 – 6x

(7x < 15

( x < 15/7 Vậy tập nghiệm của BPT là: {x / x < 15/7}

Biểu diễn được tập nghiệm trên trục số
	0.25

0.25

0.25

	
	b) BPT ( 2(1 – 2x) – 16 ≤ 1 - 5x + 8x

             ( -7x ≤ 15

             ( x ≥ - 15/7. Vậy tạp nghiệm của BPT là {x /  x ≥ -15/7}

Biểu diễn được tập nghiệm trên trục số
	0.25

0.25

0.25

	7

(1,5Đ)
	 Gọi khoảng cách từ nhà Bình đến trường là x(km) , ( x>0)

Thời gian Bình đi từ nhà đến trường là: x/15 (giờ)

Thời gian Bình đi từ trường về nhà là: x/12(giờ)

Vì thời gian về nhiều hơn thời gian đi là 6phút = 1/10 (giờ) 

Ta có PT: x/12 – x/15 = 1/10

        ( 5x – 4x = 6

        ( x = 6

Vậy nhà Bình cách trường 6km
	0.25

0.25

0.25

0.25

0.25

0.25

	8

2,5Đ)
	

	

	
	a) ( BDA và ( KDC có  
[image: image604.wmf]·
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(BDA[image: image605.bmp](KDC(g-g) 

  ( 
[image: image606.wmf]DBDA

DKDC

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image607.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image608.wmf]DBDK

=

DADC

( tính chất tỷ lệ thức )


	0.5

0.5

	
	b/ (DBK và (DAC có  


[image: image609.wmf]¶
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(DBK [image: image610.bmp] (DAC ( c – g – c )


	0.5

0.5

	
	c/ Kẻ ID cắt AC tại H

Trong tam giác IAC ta có


[image: image611.wmf]CBAI

^

 ( 
[image: image612.wmf]D

ABC vuông tại B )


[image: image613.wmf]AKCI

^

 ( GT )


[image: image614.wmf]Þ

D là trực tâm của 
[image: image615.wmf]D

 IAC
[image: image616.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image617.wmf]IHAC

^
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[image: image619.wmf]·
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Từ (1) và (2) 
[image: image620.wmf]Þ

AB. BI + BD.DC = AC.AH + AC.CH



= AC (AH+CH)



= AC. AC= AC2
	0.25

0.25

	9

(0,5Đ)
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Dấu “=” xảy ra 
[image: image622.wmf]4
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Vậy GTNN của A là 
[image: image623.wmf]13
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	ĐỀ 12
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


I. Phần trắc nghiệm khách quan (2,0 điểm ):
Em hãy chọn chỉ một chữ cái A hoặc B, C, D đứng trước lại câu trả lời đúng 

Câu 1: Tập nghiệm của phương trình 
[image: image624.wmf]0

2

=

-

x

x

 là 

	A. 
[image: image625.wmf]{

}

0


	B. 
[image: image626.wmf]{

}

1

;

0


	C.
[image: image627.wmf]{

}

1


	D. Một kết quả khác


Câu 2: Điều kiện xác định của phương trình 
[image: image628.wmf]1
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  là 

	A. 
[image: image629.wmf]0

¹

x

 hoặc 
[image: image630.wmf]3

¹

x


	B. 
[image: image631.wmf]0

¹

x

 và 
[image: image632.wmf]3

-

¹

x


	C.
[image: image633.wmf]0

¹

x

 và 
[image: image634.wmf]3

¹

x

 
	D. 
[image: image635.wmf]3

¹

x




Câu 3: Bất phương trình 
[image: image636.wmf]0
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x

 có tập nghiệm là :

	A. 
[image: image637.wmf]{
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	B. 
[image: image638.wmf]{
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	C. 
[image: image639.wmf]{
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	D. 
[image: image640.wmf]{
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Câu 4: Một hình hộp chữ nhật có ba kích thước là  5cm; 8cm; 7cm. Thể tích của hình hộp chữ nhật đó là :

	A. 
[image: image641.wmf]3

20

cm


	B. 
[image: image642.wmf]3

47

cm


	C.  
[image: image643.wmf]3

140

cm


	D. 
[image: image644.wmf]3

280

cm




II. Phần tự  luận (8,0 điểm)
Câu 1:( 3,0 điểm) Giải các phương trình và bất phương trình sau: 
  a)  
[image: image645.wmf]0
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x

  ;        b)  
[image: image646.wmf]3
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    ;        c)    
[image: image647.wmf])
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Câu 2:( 1,0 điểm)
Một người đi xe máy từ A đến B với vận tốc 25 km/h . Lúc về người đó đi với vận tốc 30 km/h , nên thời gian về ít hơn thời gian đi là 20 phút. Tính quãng đường AB ? 

Câu 3:( 3,0 điểm ) 

Cho tam giác ABC có AH là đường cao ( 
[image: image648.wmf]BC

H

Î

). Gọi D và E lần lượt là hình chiếu của H trên AB và AC. Chứng minh rằng :

a)
[image: image649.wmf]D

 ABH ~
[image: image650.wmf]D

 AHD

b) 
[image: image651.wmf]EC

AE

HE

.

2

=


c) Gọi M là giao điểm của BE và CD. Chứng minh rằng 
[image: image652.wmf]D

DBM ~ 
[image: image653.wmf]D

ECM.

Câu 4:( 1,0 điểm )

Cho phương trình ẩn x sau: 
[image: image654.wmf](
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. Tìm các giá trị của m để phương trình có nghiệm là một số không âm.

ĐÁP ÁN
I. Phần trắc nghiệm khách quan ( 2,0 điểm ):

	Câu
	Đáp án đúng
	Điểm

	Câu 1
	B
	0,5

	Câu 2
	C
	0,5

	Câu 3
	A
	0,5

	Câu 4
	D
	0,5


II. Phần tự  luận (8,0 điểm)

	Câu
	Đáp án 
	Điểm

	Câu 1

(3,0 điểm)
	
	a)Ta có 
[image: image655.wmf]2
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Vậy phương trình có nghiệm là 
[image: image656.wmf]2
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	b)Ta có 
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[image: image658.wmf]2
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Vậy bất phương trình có tập nghiệm là 
[image: image659.wmf]{
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	c)Ta có 
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       ĐKXĐ: 
[image: image661.wmf]2
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Vậy phương trình vô nghiệm 
	0,25

0,5

0,25

	Câu 2

( 1,0 điểm)
	Gọi quãng đường AB là x km ( x > 0)

Do đi từ A đến B với vận tốc 25 km/h nên thời gian lúc đi là 
[image: image663.wmf]25

x

(h)

Do đi từ B về A với vận tốc 30 km/h nên thời gian lúc về là 
[image: image664.wmf]30

x

(h).

Vì  thời gian về ít hơn thời gian đi là 20 phút =
[image: image665.wmf]h

3

1

 

nên ta có phương trình:
[image: image666.wmf])
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Vậy quãng đường AB dài 50 km.


	0,25

0,5

0,25

	Câu 3
( 3,0 điểm)
	

a)
[image: image667.wmf]D

ABH ~
[image: image668.wmf]D

AHD

[image: image669.wmf]D

 ABH và
[image: image670.wmf]D

 AHD là hai tam giác vuông có (BAH chung

Vậy
[image: image671.wmf]D

 ABH ~
[image: image672.wmf]D

 AHD 
b) 
[image: image673.wmf]EC

AE

HE

.

2

=


Chứng minh
[image: image674.wmf]D

AEH ~
[image: image675.wmf]D

HEC

=>
[image: image676.wmf]HEAE

ECHE

=

=>
[image: image677.wmf]EC

AE

HE

.

2

=


c) Gọi M là giao điểm của BE và CD. Chứng minh rằng 
[image: image678.wmf]D

DBM ~ 
[image: image679.wmf]D

ECM.

[image: image680.wmf]D

ABH ~
[image: image681.wmf]D

AHD => 
[image: image682.wmf]ABAH

AHAD

=Þ

AH2 = AB.AD
    
[image: image683.wmf]D

ACH ~
[image: image684.wmf]D

AHE =>
[image: image685.wmf]ACAH

AHAE

=Þ

AH2 = AC.AE

Do đó AB.AD= AC.AE => 
[image: image686.wmf]ABAE

ACAD

=


=>
[image: image687.wmf]D

ABE ~
[image: image688.wmf]D

ACD(chung BÂC)

=> (ABE =  (ACD

=>
[image: image689.wmf]D

DBM ~ 
[image: image690.wmf]D

ECM(g-g).
	1,0

1.0

0,5

0,5

	Câu 4
( 3,0 điểm)
	
[image: image691.wmf](

)

(

)

0

2

2

1

2

2

=

-

+

+

-

-

+

m

mx

x

x

m

x


( 2x2 -2x +mx –m -2x2 +mx +m -2 = 0

((m-1)x =1

Vậy để phương trình có nghiệm là một số không âm thì m-1 > 0 

( m > 1
	


	ĐỀ 13
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


I. TNKQ (2 điểm)

Ghi vào bài làm chữ cái đứng trước câu trả lời đúng nhất.

Câu 1.  Kết quả của phép tính (2+x)2 là:

A. 4+2x+x2        
 B. 4+4x+x2       
 
  C. 2+2x+x2        
D. 2+4x+x2

Câu 2. Kết quả của rút gọn phân thức 
[image: image692.wmf]22
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 là:

A. 
[image: image693.wmf]22
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B. 
[image: image694.wmf]4
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C. 
[image: image695.wmf]3
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D.
[image: image696.wmf]2
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Câu 3. Nghiệm của bất phương tr?nh: 4x+2 < 3x+3 là:

A. x<1


B. x>1



C. 
[image: image697.wmf]1

7

x

<



D. x<-1

Câu 4. Tứ giác nào sau đây có hai đường chéo bằng nhau và cắt nhau tại trung điểm mỗi đường:


A.  H?nh b?nh hành    




B.  H?nh thang cân    




C.  H?nh chữ nhật    




D.  H?nh thoi  

Câu 5. Diện tích h?nh thang vuông có một góc 450 các cạnh đáy là 4cm và 6cm bằng:

A. 6cm2

B. 20cm2


C. 
[image: image698.wmf]102

cm2

D. 10cm2
II. Tự luận (8 điểm)

Câu 6. ( 2 điểm) 

1. Giải phương tr?nh:

[image: image699.wmf]371
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2. Giải bất phương tr?nh: 
[image: image700.wmf]3275
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22
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Câu 7. (2 điểm): Một ô tô chạy trên qu?ng đường AB. Lúc đi ô tô chạy với vận tốc 35km/h, lúc về ô tô chạy với vận tốc 42km/h, v? vậy thời gian về ít hơn thời gian đi là nửa giờ. Tính chiều dài qu?ng đường AB.
Câu 8. (3 điểm): Cho h?nh b?nh hành ABCD, điểm F trên cạnh BC. Tia AF cắt BD và DC lần lượt ở E và G. Chứng minh:

a. 
[image: image701.wmf]DEA

D

     
[image: image702.wmf]BEF

D

và 
[image: image703.wmf]DGE

D

        
[image: image704.wmf]BAE

D


b. 
[image: image705.wmf]2

.

AEEFEG

=

 

c. 
[image: image706.wmf].

BFDG

 không đổi khi F thay đổi trên BC.

Câu 9. (1 điểm) Cho 3 số  dương a, b, c có abc=1.

Chứng minh rằng: 
[image: image707.wmf](1)(1)(1)8

abc

+++³

 


[image: image708.wmf]
-------------------------- Hết-------------------------

Mỗi câu đúng được 0,4 điểm

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5

	ĐA
	B
	C
	A
	C
	D


II. Tự luận (8 điểm)
Câu 6: (2 điểm)

	Phần
	Nội dung tr?nh bày
	Điểm

	1
	
[image: image709.wmf]371
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Vậy  nghiệm của phương tr?nh: x=-7
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[image: image710.wmf]3275
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Vậy nghiệm của bất phương tr?nh: 
[image: image711.wmf]2
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>-
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Câu 7: (2 điểm)

	Phần
	Nội dung tr?nh bày
	Điểm

	
	Gọi chiều dài qu?ng đường AB là x (km)

ĐK: x>0

Thời gian ô tô đi: 
[image: image712.wmf]35

x

 (h)

Thời gian ô tô về: 
[image: image713.wmf]42

x

 (h)

V? thời gian về ít hơn thời gian đi là nửa giờ, ta có phương tr?nh:


[image: image714.wmf]35

x

-
[image: image715.wmf]42

x

=
[image: image716.wmf]1

2

 


[image: image717.wmf]65105
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Vậy qu?ng đường AB dài 105km.
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,75

0,25


Câu 8: ( 3 điểm)

	Phần
	Nội dung tr?nh bày
	Điểm

	a
	
[image: image718.png]



Ta có: BF//AD (gt)


[image: image719.wmf]·

·

EDAEBF

Þ=

 (so le trong)

     
[image: image720.wmf]·

·

EADEFB

=

(so le trong)


[image: image721.wmf]Þ

 
[image: image722.wmf]DEA

D

      
[image: image723.wmf]BEF

D

 (g.g)

Lại có: AB//GD (gt)


[image: image724.wmf]·

·

DGEBAE

Þ=

 (so le trong)

Mà 
[image: image725.wmf]·

·

DEGBEA

=

(đ.đ)


[image: image726.wmf]Þ

 
[image: image727.wmf]DGE

D

        
[image: image728.wmf]BAE

D

(g.g)                 


	0,5

0,5

	b
	Theo câu a, ta có:

   
[image: image729.wmf]DEA

D

      
[image: image730.wmf]BEF

D

(g.g)   
[image: image731.wmf]EADE

EFBE
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 (1)


[image: image732.wmf]DGE

D

        
[image: image733.wmf]BAE

D

​(g.g)  
[image: image734.wmf]DEEG

BEEA

Þ=

 (2)

Từ (1) và (2) suy ra 
[image: image735.wmf]EAEG

EFEA

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image736.wmf]2
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	c
	Theo câu a, ta có:


[image: image737.wmf]DEA

D

      
[image: image738.wmf]BEF

D

 (g.g)
[image: image739.wmf] 
[image: image740.wmf]DADE

BFBE

Þ=

(3)


[image: image741.wmf]DGE

D

        
[image: image742.wmf]BAE

D

(g.g)  
[image: image743.wmf]DEDG

BEBA

Þ=

 (4)

Từ (3) và (4) suy ra 
[image: image744.wmf]..

DADG

BFDGADAB

BFBA

=Þ=

(không đổi).

Vậy BF.DG không đổi khi F thay đổi trên BC.
	0,25

0,25

0,25

0,25


Câu 9: ( 1 điểm)

	Phần
	Nội dung tr?nh bày
	Điểm

	
	Ta có: 


[image: image745.wmf]2

2

2
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+³>
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[image: image746.wmf][
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Mà abc=1


[image: image747.wmf][

]
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[image: image748.wmf](1)(1)(1)8
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	Điểm toàn bài
	10


	ĐỀ 14
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


Câu 1: (3 điểm)  Giải các phương trình sau : 

a)  2x - 3  =  5

    
           b)  (x + 2)(3x - 15) = 0

c) 
[image: image749.wmf]3242
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Câu 2:   (1,5điểm)  
a) Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số 

 
[image: image750.wmf]222
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b) Tìm x để giá trị của biểu thức 3x – 4 nhỏ hơn giá trị của biểu thức 5x – 6

Câu 3:   (2 điểm)     Một người đi xe máy từ tỉnh A đến tỉnh B với vận tốc 40 km/h. Lúc về người đó uống rượu nên đi nhanh hơn với vận tốc 70 km/h và thời gian về cũng ít hơn thời gian đi 45 phút. Tính quãng đường tỉnh A đến tỉnh B.

 (Các em tự suy nghĩ xem người này có vi phạm luật giao thông hay không nếu vận tốc tối đa trên đoạn đường này là 60 km.)

Câu 4:  (4 điểm)       Cho 
[image: image751.wmf]D

ABC vuông tại A, có AB = 12 cm ; AC = 16 cm.  Kẻ đường cao AH H
[image: image752.wmf]Î

BC).

      a) Chứng minh:  
[image: image753.wmf]D

HBA ഗ 
[image: image754.wmf]D

ABC

b) Tính độ dài các đoạn thẳng BC, AH.

      c) Trong 
[image: image755.wmf]D

ABC kẻ phân giác AD (D
[image: image756.wmf]Î

BC). Trong 
[image: image757.wmf]D

ADB kẻ phân giác DE  (E
[image: image758.wmf]Î

AB); trong 
[image: image759.wmf]D

ADC kẻ phân giác DF (F
[image: image760.wmf]Î

AC).

Chứng minh rằng:  
[image: image761.wmf]EADBFC

1

EBDCFA

××=

  

Câu 5: (0,5 điểm) Tính thể tích của hình hộp chữ nhật  ABCD.A’B’C’D’ trong hình dưới đây. Biết: AB=5cm, BC=4cm, CC’=3cm  
                                                                                                 

                                                               [image: image762.jpg]


  
ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	 1


	a)        2x - 3  =  5

    
[image: image763.wmf]Û

 2x = 5 + 3
    
[image: image764.wmf]Û

 2x = 8
    
[image: image765.wmf]Û

   x = 4
Vậy tập nghiệm của phương trình là S = { 4} 
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Vậy tập nghiệm của phương trình là S = {- 2; 3} 

c) ĐKXĐ: x 
[image: image767.wmf]¹

- 1; x 
[image: image768.wmf]¹

2


[image: image769.wmf]Û

3(x – 2) – 2(x + 1) = 4x - 2

[image: image770.wmf]Û

    3x – 6 – 2x  - 2 = 4x -2

[image: image771.wmf]Û

                   – 3x = 6

[image: image772.wmf]Û


                        x = -2 (thỏa mãn ĐKXĐ)

Vậy tập nghiệm của phương trình là S = {-2}
	0,25
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	a) 
[image: image773.wmf]222
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[image: image774.wmf]Û

2(2x + 2) < 12 + 3(x – 2)


[image: image775.wmf]Û

     4x + 4 < 12 + 3x – 6 


[image: image776.wmf]Û

   4x – 3x <  12 – 6 – 4 



[image: image777.wmf]Û

             x < 2

Biểu diễn tập nghiệm

b)   3x – 4 < 5x – 6


[image: image778.wmf]Û

3x – 5x < - 6 +4


[image: image779.wmf]Û

      -2x < -2


[image: image780.wmf]Û

          x > -1

Vậy tập nghiệm của BPT là {x | x > -1}
	0,25

0,25
0,25
0,25

0,25

0,25

	 3


	- Gọi độ dài quãng đường AB là x (km), x > 0

- Thời gian lúc đi từ A đến B là: 
[image: image781.wmf]40

x

 (h)

- Thời gian lúc về là: 
[image: image782.wmf]70

x

 (h)

- Lập luận để có phương trình: 
[image: image783.wmf]40

x

  =  
[image: image784.wmf]70

x

 + 
[image: image785.wmf]3

4


- Giải phương trình được x = 70

- Kết luận. 
	0,25 

0,25

0,25

0,5

 0,5
0,25

	 4


	
                                              Vẽ hình đúng, chính xác, rõ ràng

                                    a) Xét 
[image: image786.wmf]D

HBA và 
[image: image787.wmf]D

ABC có:

                                       
[image: image788.wmf]·

·

·

0

AHBBAC90 ; ABC chung

==


                                 
[image: image789.wmf]D

HBA ഗ 
[image: image790.wmf]D

ABC (g.g)

b) Áp dụng định lí Pytago trong tam giác ABC ta có: 


[image: image791.wmf]222

BCABAC

=+


       = 
[image: image792.wmf]222

121620

+=



[image: image793.wmf]Þ

 BC = 20 cm

Ta có  
[image: image794.wmf]D

HBA ഗ 
[image: image795.wmf]D

ABC   (Câu a)                                                                  


[image: image796.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image797.wmf]ABAH

BCAC

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image798.wmf]12

2016
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Þ=



[image: image799.wmf]Þ

 AH = 
[image: image800.wmf]12.16

20

= 9,6 cm

c) 
[image: image801.wmf]EADA

EBDB

=

 (vì DE là tia phân giác của 
[image: image802.wmf]·

ADB

)
    
[image: image803.wmf]FCDC

FADA

=

 (vì DF là tia phân giác của 
[image: image804.wmf]·

ADC

)

     
[image: image805.wmf]EAFCDADCDC

 (1)

EBFADBDADB

Þ×=×=

 (1)
[image: image806.wmf]EAFCDBDCDB

EBFADCDBDC

Þ××=×



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image807.wmf]EADBFC

1

EBDCFA

Þ××=

 (nhân 2 vế với 
[image: image808.wmf]DB

DC

)
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0,25

0,25
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0,25

0,25

0,25

0,5

0,5

	5
	Thể tích hình hộp chữ nhật là: V= 5.4.3 = 60 (cm3)
	0,5


	ĐỀ 15
	ĐỀ THI HỌC KỲ II 

Môn: Toán Lớp 8

Thời gian: 90 phút


Câu 1: (3 điểm)  Giải các phương trình sau : 

a)  2x - 3  =  5

    
           b)  (x + 2)(3x - 15) = 0

c) 
[image: image809.wmf]3242
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Câu 2:   (1,5điểm)  
a) Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập nghiệm trên trục số 

 
[image: image810.wmf]222
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b) Tìm x để giá trị của biểu thức 3x – 4 nhỏ hơn giá trị của biểu thức 5x – 6

Câu 3:   (2 điểm)     Một người đi xe máy từ tỉnh A đến tỉnh B với vận tốc 40 km/h. Lúc về người đó uống rượu nên đi nhanh hơn với vận tốc 70 km/h và thời gian về cũng ít hơn thời gian đi 45 phút. Tính quãng đường tỉnh A đến tỉnh B.

 (Các em tự suy nghĩ xem người này có vi phạm luật giao thông hay không nếu vận tốc tối đa trên đoạn đường này là 60 km.)

Câu 4:  (4 điểm)       Cho 
[image: image811.wmf]D

ABC vuông tại A, có AB = 12 cm ; AC = 16 cm.  Kẻ đường cao AH H
[image: image812.wmf]Î

BC).

      a) Chứng minh:  
[image: image813.wmf]D

HBA ഗ 
[image: image814.wmf]D

ABC

c) Tính độ dài các đoạn thẳng BC, AH.

      c) Trong 
[image: image815.wmf]D

ABC kẻ phân giác AD (D
[image: image816.wmf]Î

BC). Trong 
[image: image817.wmf]D

ADB kẻ phân giác DE  (E
[image: image818.wmf]Î

AB); trong 
[image: image819.wmf]D

ADC kẻ phân giác DF (F
[image: image820.wmf]Î

AC).

Chứng minh rằng:  
[image: image821.wmf]EADBFC

1

EBDCFA

××=

  

Câu 5: (0,5 điểm) Tính thể tích của hình hộp chữ nhật  ABCD.A’B’C’D’ trong hình dưới đây. Biết: AB=5cm, BC=4cm, CC’=3cm  
                                                                                                 

                                                               [image: image822.jpg]


  
ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	 1


	a)        2x - 3  =  5

    
[image: image823.wmf]Û

 2x = 5 + 3
    
[image: image824.wmf]Û

 2x = 8
    
[image: image825.wmf]Û

   x = 4
Vậy tập nghiệm của phương trình là S = { 4} 


[image: image826.wmf](
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Vậy tập nghiệm của phương trình là S = {- 2; 3} 

c) ĐKXĐ: x 
[image: image827.wmf]¹

- 1; x 
[image: image828.wmf]¹

2


[image: image829.wmf]Û

3(x – 2) – 2(x + 1) = 4x - 2

[image: image830.wmf]Û

    3x – 6 – 2x  - 2 = 4x -2

[image: image831.wmf]Û

                   – 3x = 6

[image: image832.wmf]Û


                        x = -2 (thỏa mãn ĐKXĐ)

Vậy tập nghiệm của phương trình là S = {-2}
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[image: image834.wmf]Û

2(2x + 2) < 12 + 3(x – 2)


[image: image835.wmf]Û

     4x + 4 < 12 + 3x – 6 


[image: image836.wmf]Û

   4x – 3x <  12 – 6 – 4 



[image: image837.wmf]Û

             x < 2

Biểu diễn tập nghiệm

b)   3x – 4 < 5x – 6


[image: image838.wmf]Û

3x – 5x < - 6 +4


[image: image839.wmf]Û

      -2x < -2


[image: image840.wmf]Û

          x > -1

Vậy tập nghiệm của BPT là {x | x > -1}
	0,25

0,25
0,25
0,25

0,25

0,25

	 3


	- Gọi độ dài quãng đường AB là x (km), x > 0

- Thời gian lúc đi từ A đến B là: 
[image: image841.wmf]40

x

 (h)

- Thời gian lúc về là: 
[image: image842.wmf]70

x

 (h)

- Lập luận để có phương trình: 
[image: image843.wmf]40

x

  =  
[image: image844.wmf]70

x

 + 
[image: image845.wmf]3

4


- Giải phương trình được x = 70

- Kết luận. 
	0,25 
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0,5

 0,5
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                                              Vẽ hình đúng, chính xác, rõ ràng

                                    a) Xét 
[image: image846.wmf]D

HBA và 
[image: image847.wmf]D

ABC có:

                                       
[image: image848.wmf]·

·

·

0

AHBBAC90 ; ABC chung

==


                                 
[image: image849.wmf]D

HBA ഗ 
[image: image850.wmf]D

ABC (g.g)

b) Áp dụng định lí Pytago trong tam giác ABC ta có: 


[image: image851.wmf]222

BCABAC
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       = 
[image: image852.wmf]222

121620
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[image: image853.wmf]Þ

 BC = 20 cm

Ta có  
[image: image854.wmf]D

HBA ഗ 
[image: image855.wmf]D

ABC   (Câu a)                                                                  


[image: image856.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image857.wmf]ABAH
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image858.wmf]12
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[image: image859.wmf]Þ

 AH = 
[image: image860.wmf]12.16

20

= 9,6 cm

c) 
[image: image861.wmf]EADA

EBDB

=

 (vì DE là tia phân giác của 
[image: image862.wmf]·

ADB

)
    
[image: image863.wmf]FCDC

FADA

=

 (vì DF là tia phân giác của 
[image: image864.wmf]·
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